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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 10325 Pani Poseł Anny Gembickiej 

i Pana Posła Jarosława Sachajko w sprawie wykorzystania środków z KPO 

przez jednostki samorządu terytorialnego

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje w zakresie 
Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej.

1. Do jednostek samorządu terytorialnego i samorządowych osób prawnych 
do końca II kw. 2025 r. trafiło z KPO łącznie ponad 17,1  mld zł (na podstawie 
zawartych umów z ostatecznymi odbiorcami wsparcia), w tym w części 
dotacyjnej ponad 13,8 mld i w części pożyczkowej ponad 3,3 mld.

2. Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) jest programem 
zarządzanym centralnie. W KPO nie została przypisana alokacja wg podziału 
terytorialnego tzn. przeznaczenie środków na konkretne regiony, gminy, 
miasta lub inne jednostki administracyjne. W każdym z komponentów KPO 
zapewnione są natomiast działania na rzecz spójności terytorialnej, tak by 
zarówno obszary miejskie, jak i wiejskie zyskały dofinansowanie z KPO, 
zgodnie ze zidentyfikowanymi w ramach inwestycji potrzebami. 

Wykaz inwestycji KPO, których beneficjentami mogą zostać JST lub 
zarządzane przez nie podmioty organizacyjne znajduje się w załączniku 
1 „Inwestycje dla JST”.
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3. MFiPR nie dysponuje danymi na temat liczby wniosków złożonych 
w naborach. W centralnym systemie informatycznym służącym 
do monitorowania realizacji KPO zbierane są dane dotyczące podpisanych 
umów oraz przyznanego na ich podstawie wsparcia.

4. Liczba wniosków oraz powiązana z nią liczba i wartość umów 
o dofinansowanie jest pochodną alokacji na poszczególne inwestycje. 
Poziom alokacji na poszczególne inwestycje KPO był wynikiem oszacowania 
potrzeb w danym obszarze na etapie tworzenia projektu Planu.  

Załącznik 1 zawiera informacje o alokacjach oraz podpisanych umowach 
w ramach inwestycji dostępnych dla JST.

5. Nabory w ramach KPO prowadzone są przez instytucje odpowiedzialne 
za realizację poszczególnych naborów. 
Informacje dotyczące naborów publikowane są na wskazanych stronach 
internetowych:
www.kpo.gov.pl
www.funduszeeuropejskie.gov.pl

6. Zgodnie z danymi MFiPR nabory zostały uruchomione we wszystkich 
inwestycjach skierowanych do JST, z wyjątkiem nowej inwestycji Fundusz 
Bezpieczeństwa i Obronności, której część będzie skierowana do JST. 
W związku z powyższym, obecnie trwa proces zbierania wniosków, wyboru 
przedsięwzięć do dofinansowania i podpisywania umów z wybranymi 
odbiorcami wsparcia.

7. Zgodnie z art. 14lza. ust. 2 Ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach 
prowadzenia polityki rozwoju Instytucja odpowiedzialna za realizację 
inwestycji zapewnia równy dostęp do informacji o warunkach i sposobie 
wyboru przedsięwzięć do objęcia wsparciem z planu rozwojowego oraz 
równe traktowanie podmiotów wnioskujących o objęcie wsparciem. 

MFiPR prowadzi działania promocyjne mając na celu zachęcenie 
do zapoznania się naborami w ramach KPO, czego efektem jest 
obejmowanie wsparciem przedsięwzięć m.in. z gmin o bardzo małej liczbie 
ludności.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/

Załączniki:
Załącznik 1 – Inwestycje dla JST  
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